

元气满满的师弟师妹们，欢迎你们！



撰稿：黄小柔 赵芷欣 张淑怡 摄影：学生记者摄报团

金秋送爽又一年，临海凭风帆正扬。9月19日、20日我校大旺校区、星湖校区先后迎来2020级专科新生。师弟师妹们在家人的陪同下，带着象牙塔生活的憧憬，又双叒双叒地来到了学校报到。

在迎新现场，各学院（中心）以及相关职能部门的工作人员、辅导员助理耐心细致地为新生办理相关手续，讲解入学注意事项，解答新生及家长的疑问。遍布校园的学生志愿者热情地为新生及家长测体温、指引道路、搬运行李和协助新生办理入学手续等。此外，为确保贫困生顺利入学，学校还为贫困生提供生活用品，给贫困学子们带来了最温暖的关怀。和飞校长在和学生及学生家长亲切交谈时说：“你们来了之后就变成我们校园的主人，希望你们尽快熟悉我们学校的环境，融入大学生活，珍惜韶华，努力学习，不断提升综合素质，练就过硬本领。”整个迎新工作严格遵循防疫要求，有条不紊，秩序井然，受到了新生和家长的一致好评。



在协助迎新的过程中，我们记者站的小记者们还专门对学校领导、教师、新生及其家长和学生志愿者们进行了采访：



校长和飞：学校高度重视新生入学工作，在新生入学前，专门召开了迎新工作协调会，就迎新工作精心部署并制定了详细的工作方案，要求各学院（中心）和有关职能部门精心组织、充分准备，严格落实责任、严守安全底线、做好安全预案，绷紧疫情防控这根弦，确保新生入学工作安全有序进行。



党委书记叶峥嵘：同学们到一个城市学习，需要了解这个城市的人文风俗、历史风貌，这有助于同学们更快地适应我们肇庆和学校的生活。在大学里，要注重人际交往，学会怎样与老师打交道，适应老师的教学方法，还要积极参加学生社团，丰富阅历，练就过硬本领。



新生家长：肇庆这座城市山美水美人更美。广东工商职业技术大学校园很漂亮，建筑风格充满欧陆风情，非常有特色。学校的迎新工作布置得井井有条，整个报到过程和入住宿舍过程都有工作人员和学生志愿者指引，非常舒服和顺利。



学生志愿者：看到师弟师妹们的到来感到非常的高兴和激动，想到去年来报到的时候，师兄师姐们顶着烈日帮自己搬行李，很是感动，所以在志愿服务过程中，尽量做自己力所能及的事情，帮助师弟师妹们顺利地顺利完成报到，把工商学子这种乐于助人的优良传统一直传承下去。



军训剪影



摄影：曾浩宇 周汶婧 罗荣煌 卓妙懿 简海茵 龙舒妍 陈泳文 宋慧萍 杨绮诗 黄佳秋

感恩老师

外语学院 王圣凤

有阳光，就没有温暖；没有水源，就没有生命；没有父母，就没有我们自己；没有亲情、友情和爱情，世界就会是一片孤独和黑暗……这些都是浅显的道理，没有人会不懂，但生活中的我们在理所当然地享受着这一切的同时，却常常缺少了一颗感恩的心。

在人生的旅程中，有些人默默地在他们背后给予支持和鼓励，在我们尝试时，他们总是殷切关注着，即使我们失败了，他们也不会对我们冷嘲热讽。当我们有一点成就时，他们就会对我们加以鼓励，为我们拼搏向上的精神打好了基础。他们带领我们经历的每一个问题，每一个发现，每一种体验都令我们着迷，让我们看到了智慧光芒在知识海洋中的闪烁。

老师是人类灵魂的工程师；是培育祖国花朵的辛勤园丁；是使我们走向正确道路的指航标。每回我们在学习中遇到困难时，老师总会及时为我们解答问题；每回我们在学习中想退缩时，老师总会教诲着我们：“你们学习不是为了父母，而是为了你们自己的未来，现在退缩了，何来美好生活，少壮不努力，老大徒伤悲。”

老师，他们是我们成长道路上的引路人，启蒙人。在我们从小学升初中；初中升高中；高中升大学；每一步，老师们都看在眼里，他们运用自己所学所会的知识教给我们，传授解题技巧，让我们在各种大型考试中迎难而上。每当我们迷失自己方向时，而变得懒散，无心学习，他们会教导我们，虽然我们那时会不理解，冲撞他们。但出来社会

的我们会为那时的自己而感到羞愧。他们从不把我们这些行为放在心上，因为他们知道我们的行为是正常的，如果不及时教导，后果会很严重。

老师，就像一支无私奉献的蜡烛，照亮了别人却燃烧了自己。例如“在一年高考前的几天，有一名乐山籍为县清溪高级中学的高三数学老师，于5月26日因突发脑溢血抢救无效去世。5月9日，卢老师突感不适到医院检查，医生便让她住院，但她拒绝了。“我还有一帮娃儿要带。”她说服所有人，一边输液治疗，一边坚持上班。到5月24日，傍晚，卢老师被送到犍为县人民医院，当晚又转到乐山市人民医院抢救。“基本上一直处于昏迷状态。”她的丈夫一直在医院守着，怕她醒来会找不到人，遗憾的是，卢老师再也没能醒来。26日下午，医院宣布卢老师因脑溢血抢救无效死亡。消息传回学校，当天第二节晚自习时，老师向高三八班、九班的同学通报了噩耗，班上就哭成了一片。虽然当时还在上课，但哭声并没有停下来的迹象，那名老师建议同学们到操场跑步喊口号，把情绪发泄出来。不久，操场上便传来跑步声和“我要成功”的口号声，其间也夹杂着哭泣声。”这件事，很多人都很惋惜这位老师。

日升日落，老师挥洒着汗水，寒冬酷暑，老师永远满腔热情，指引着我们不断前进。在将来，无论我们会成为挺拔的乔木，还是低矮的灌木，都将会用生命的全部向老师致敬。在此，祝全天下老师，教师节快乐。

致敬人类灵魂的工程师

计算机学院 洪燕婷

当我们从懵懂的孩童一步步成长，在青春的记忆中，老师们的指引无疑是为懵懂的青春涂抹上绚丽的色彩，一个学生会遇到许多老师，一个老师会教导无数学生。恰时间的一声问候，温暖人心，在这里向老师们致以崇高的敬意，祝您节日快乐。

2020年注定是不平凡的一年，在这不平凡的日子里我们为你们欢庆第36个教师节。尊师重教一直以来是中华民族优秀的传统美德，手执火种，巡行数十载春秋，照亮真理的前路，这是您们从一而终坚持的道路。

不禁感叹时光如白驹过隙，岁月染白了您的鬓发，可您们依旧不动摇的坚定前行，继续为国家培育花朵。作为新时代青年，我们铭记感恩老师们的付出、我们学习遵循老师们的嘱咐，我们积极发扬老师们的精神。我们会以人民教师为榜样，我们也前进着！

感谢您时时把我们牵挂/夜深了/星星困得眨眼/老师/休息吧/让花香飘进您的梦里/那梦啊/准是又香又甜

蜡烛与春蚕

外语学院 杨绮琳

我不再把您
比作燃烧的蜡烛
也不再把您
变成吐丝的春蚕
我希望您
有永恒的生命
我希望您
始终属于自己
我希望您
是耸立的不老青山
是无尽的璀璨星河

所以
我把您比作领头的大雁
我们在您身后
仰望着您的羽翼
跟随着您的影子
在您的带领下
在变幻的季节中
我们滑过深秋的云
一直驶向早春的树

如果橡树能看见

计算机学院 张淑怡

如果教室旁的橡树能看见
它一定见惯了风雨
也一定见惯了您风雨如常的脚步

如果讲台边的黑板能听见
它一定听惯了知识
也一定听惯了您传授知识的嗓音

如果书案上的纸张有手掌
它一定摩挲过千途万辙
也一定摩挲过您千途万辙的笔迹

如果它们会说话
它们一定会说
老师们，您们辛苦了！

教师节征文选登